



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

劉嘉琪

2025年9月4日

關注青洲臨時燃料中途倉搬遷及原址土地規劃

青洲臨時燃料中途倉長期困擾區內居民，隨著區內人口及住宅增加，搬遷工作已刻不容緩。目前，位於港珠澳大橋人工島的新燃料中途倉已於去年竣工，並於近日簽訂新倉位的管理及經營批給合同，以及正式進駐澳門燃料中途倉。當局曾承諾爭取於2025年上半年完成搬遷，但目前仍未有搬遷的具體時間，居民對此深感憂慮。

為此，本人提出以下建議：

- 一、期望當局儘快公佈青洲臨時燃料中途倉的具體搬遷時間表，並詳細說明搬遷過程中採取的運輸路線及安全預案，消除居民疑慮。
- 二、青洲臨時燃料中途倉原址佔地約3,400平方米，其騰空將為青洲區發展提供寶貴資源。當局曾表示，該土地將用於建設居民所需的公用設施，《青洲都市化整治計劃（2024）》亦提出“用地轉作公用設施”的方向。青洲區長期缺乏充足的社區配套，居民對街市、體育設施及市政公園等民生設施的訴求強烈。期望當局儘快對該土地作出規劃，優先考慮居民對公共服務設施的訴求，廣泛諮詢民意，確保土地資源回應民之所盼。